

СИБИРСКИЙ КОММУНИСТ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сегодня в номере:

ОРГАН
Томского Уезд. Революц. Комитета
Город. Комит. Росс. Ком. Партии.
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГАЗЕТУ
Сибирский Коммунист
на один месяц 50 руб.
АДРЕС КОНТОРЫ И РЕДАКЦИИ:
г. Томск, типография Сиб. Т-ва Печати.
Лета. Телефон № 470.

Повстанцами под командой т. Напашникова взят Иркутск.
Повстанцами разбит полк Семенов.
Арестован Колчак и захвачен золотой фонд.
Красными войсками взят Ростов-на-Дону и Нахичевань.
Громадная военная добыча.
Одесса накануне падения.
Принужденное признание Союзного Совета.

III-й год
издания.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО,
КРОМЕ ДНЕЙ ПОСЛЕПРАЗДНИЧНЫХ.

Цена № 2 руб.
вно Томска 2 р. 50 к.

1920 г.

Вторник, 13-го января (31 декабря 1919 г.)

1920 г.

Да здравствует Советская власть! Да здравствует мировая коммунистическая революция!

ВОЗЗВАНИЕ.

Товарищи-крестьяне Томской губернии!

Вы хорошо еще помните переворот 1918 года в Сибири, который был совершен при помощи «социалистов»-соглашателей, т. е. правых эс-эров и меньшевиков. Они вступили в союз с царскими генералами и помещиками, в том числе с подкупленными палачами чехо-сл. ваками: для них было золото дороже, чем кровь русского рабочего, крестьянина и трудового казачества. Им удалось очень легко свергнуть власть Советов в Сибири под маской лозунга: «Учредительное Собрание». На следующий день после свержения советской власти, т. е. власти трудящихся, началась дикая расправа с передовыми борцами рабочих, трудового крестьянства и казачества. Но эти «социалисты» доказали уже до октябрьской революции, что они стоят не на страже интересов и прав трудового народа и потому их смета революционная волна в октябре 1917 года с правительственных постов прямо на свалку революционной дряни. Оттого они в Сибири в скором времени после свержения Советов оказались только живыми трупами, так как трудовое население в Сибири, увидя те же их прежние порядки, отказалось дальше идти вместе с ними. Но царство генералов, князей и помещиков не спало в это время, а определено, без всякой церемонии, расправилось с этими соглашателями, в удобный момент ударило пинком в спину и вышвырнуло их с правительственных постов и назначило своим главарем бывшего царского адмирала Колчака. Слово «царь» заменили словом «Верховный правитель», который прикрывался именем «свободы» и стал точно проводить все прежние порядки по царским законам, делая лишь в них такие изменения, которые дали палачам право на более обширное действие для удушения трудового народа. В общем итоге работы Колчака и его «министров» и всей своры черной реакции была такова: возвращение обратно из рук трудового народа помещикам всех земель, капиталистам—фабрик и заводов, горной промышленности и т. п., рабочим, трудовому крестьянству и казачеству открывались двери тюрьмы, расстрелы, порки шомпалами, сжигание сел и деревень. Одним словом, все, что смогла выдумать реакционная свора для порабощения трудового народа в Сибири. Но российский пролетариат, увидя, какие цели преследуют наемные холопы мирового империализма и капитала в лице Колчака в Сибири, Деникина на Кавказе и Юденича на Западе, в это время не спал, а наоборот, хотя и голод его морил, он еще крепче взял в свои руки винтовку, плотнее сомкнул и пополнил ряды и врывался в бой со своими лютыми врагами мирового империализма. Схватка произошла горячая, ибо обе стороны дрались не на жизнь, а на смерть. Результат таков: рабочие и крестьяне России разбили на голову Колчака и Юденича, такая же участь постигла и Деникина. Вся западная и средняя Сибирь освобождена от колчаковских банд, остатки которой совсем добивают славные орлы могучей Красной Армии, Армии трудящегося народа. Эти орлы идут решительным шагом вперед, проливая свою кровь и устлая трупами пройденный путь, освобождая все новые и новые города и села Сибири от ига Колчака и восстанавливая власть Советов. Они идут вперед с надеждой, что сибирский крестьянин не забудет, что его первым прямым и святым долгом является то, чтобы обеспечить хлебом и другими продуктами храбрых бойцов Красной Армии, а также рабочих, которые за все время революции не были сыты: не только в главных революционных центрах, т. е. в Питере и Москве, но и по всей Белокороссии пришлось рабочим жить на голодном пайке, получая одну осьмью хлеба в день, так как Советская Россия была отрезана от хлебных районов.

Поэтому, товарищи-крестьяне Сибири, к вам обращается голодный трудовой народ России с просьбой и призывом: везите все свои излишки хлеба, овса, сена, мяса, рыбы и других продуктов на те сыпные пункты, которые вам укажут Советские продовольственные органы, на сыпные пункты кооперативов,

Кооперативы работают под контролем и указанием продовольственного уездного комитета. Если есть такие кооперативы, где в правлениях сидят несоответствующие своему назначению люди и тормозят работу, то прямая обязанность каждого крестьянина состоит в том, чтобы немедленно сообщить Уездному Революц. Комитету, который передаст уездному продовольственному Комитету, с целью принятия мер к устранению отсюда негодного элемента, заменяя людьми более способными к делу, а потому через такие сыпные пункты продукты не попадут в руки мародерам и спекулянтам, а пойдут по своему прямому назначению, т. е. для удовлетворения нужд Красной Армии и рабочих.

Советская Власть в свою очередь будет распределять среди крестьянства через те же кооперативы, по твердой цене, мануфактуру, земледельческие орудия, железные изделия и вообще все те предметы, которые нужны в крестьянском обиходе.

Товарищи-сибиряки, перед вами возникает вопрос, что правительство Колчака требовало от крестьянина хлеба и всех имеющихся у него продуктов, а теперь пришла Советская Власть и она повторяет тоже самое; но разница между этими требованиями вот какая—Колчак скупал хлеб у крестьян и давал им взамен бумажные клочки, так называемые «сибирки», которые почти никакого хождения не имели на внутреннем рынке, не говоря уже про внешний рынок, где им никакой цены не было. А если крестьяне для себя стали чего-нибудь требовать от Колчака, то их пороли шомпалами, а если, по мнению «Правителя», этого еще было мало, то сжигали целые села и деревни крестьян и расстреливали их семьи, а купленный хлеб отправлялся за границу, во Францию и Англию—мировым палачам. Взамен этого он получал: пушки, винтовки, пули, снаряды и другое военное снаряжение, при помощи чего он подавлял восстания рабочих и крестьян.

Из этого видно, что каждый пуд вашего хлеба, попавшего в руки Колчака, превращался в оружие против трудового населения и вас самих—сибирских крестьян. Но теперь каждый пуд вашего хлеба и других продуктов, который вы дадите в распоряжение Советской власти, пойдет Красной Армии и рабочим. Ибо сытый рабочий может больше сделать вам земледельческих машин, мануфактуры и других предметов, которые необходимы для крестьян. А кроме того сытый пролетариат будет еще крепче стоять на страже завоеваний русской и грядущей мировой пролетарской революции.

Поэтому, товарищи-крестьяне, не допускайте, чтобы какой-нибудь лишний день пришлось бы голодать рабочему, сдавайте все излишки хлеба, овса, мяса, рыбы, сена и других продуктов на сыпные пункты.

Исполняйте свой долг перед Революцией!

Да здравствует Советская Сибирь!

Да здравствует Красная Армия!

Да здравствует Мировая Пролетарская Революция!

Председатель ревкома Шумкин.

Упродкомиссар Розанов.

Завед. организационным отделом член коллегии Штраух.

Томск, 13 января.

Очередная
провокация.

Враги власти трудящихся не унимаются. Недавно оглушенные на смерть могучим взрывом пролетарского гнева они снова начинают поднимать головы и плести старые тенета наглого обмана, провоцируя на каждом углу мало-сознательные элементы рабочего класса. Эти обваглевшие мер-

завцы контр-революции не брезгают никакими средствами в деле сеяния вражды против Советской Власти, распространяя самые нелепые, самые невероятные небывалые ужасы про деятельность правительственных органов пролетарской диктатуры.

Так, распускают предательски-нелепые слухи о якобы производящей реквизиции советской властью всего скота у крестьян. Пугают сибирского крестьянина

такими «ужасами», что волосы дыбом становятся.

Учитывая мерзкую работу контр-революционной сволочи Сибирский Ревком разослал по всей занятой территории Сибири телеграмму—приказ, категорически опровергающий наглые наветывания приспешников буржуазии о какой-то «реквизиции» скота у крестьян и предписывающий немедленный арест провокаторов.

В этом приказе говорится, что советская власть не только не реквизирует скотину, но, наоборот, принимает все меры к улучшению животноводства.

Эта телеграмма (см. 4 стр.) Томским Уездным Ревкомом разослана по всем волостным Ревкомам для неуклонного исполнения и широкого оповещения крестьянского населения.

Вторая очередная провокация, пущенная на-днях в Томске оставшимися провокаторами из белогвардейцев, касается денежного рынка. Раздувают дикие слухи о «последовавшей» аннуляции керенок. Это—самое беспардонное изощрение прислужников старого режима по части измышления всевозможных трюков, должностящих помянутой провокаторов—наносить вред советской власти.

Никакого приказа об «аннуляции» керенок советская власть не отдавала и не отдаст.

Все подобного рода слухи—алые измышления палачей-белогвардейцев, продолжающих тянуть свою линию в деле удушения пролетарской революции.

Командантом города издан строгий приказ относительно обезумевших провокаторов, сеющих смуту и вражду к советской власти, приказ о расстреле на месте преступления—предательской и провокаторской агитации.

Но этого мало. Сами трудящиеся массы города Томска, так и уезда, должны строго следить за всякими проявлениями контр-революции и немедленно доносить об этом в надлежащие учреждения.

Только тогда мы с корнем вырвем и навсегда раздавим всякие поползновения белогвардейщины.

Коммунистическое сырье.

Победы красной армии заставили международных хищников круто поменять фронт. Англия, стоявшая в центре по делам удешевления советской России, вынуждена признать, что ее авантюра, связанная с восстановлением в России буржуазного господства, пала.

Колчак и Деникин, Юденич и Чайковский не оправдали возлагавшихся на них надежд. Лаконичный курс — Россия — с ее природными богатствами, вызвавшими непомерные аппетиты международных акул, безвозвратно ускользает из их цепких лап. И врозь ждала английская буржуазия, запертая петлю над пролетарской советской властью, горючилась ли Каина превратить в воплощенную невинность и некая обманщица со своим антиподом.

Не говоря уже о том, что ее ставленники — царские генералы — удирают, спасая свои шкуры, положение в их собственной стране становится с каждым днем тревожнее. То же и в одинаковой степени относится ко всем странам Европы, Америки и Азии.

Громадные фабрики, заводы, объединяющие в себе десятки, сотни миллионов рабочих, принуждены отчасти закрываться, отчасти сократить работы из-за отсутствия сырья, получаемого раньше в значительной степени из России.

Англия, блокируя Россию и Германию, вместе с союзниками попадет в эконо-

мическую зависимость от русского сырья, и эта зависимость тем больше ощущается, чем больше перед западно-европейским пролетариатом раскрывается грабительская сущность буржуазных вождей.

Растущая безработица, созданная войной и отсутствием сырья, создает массу горючего материала. Рабочие союзнических стран, а также Америки и Японии, силою обстоятельств, освобождаемых от буржуазного шовинизма, с надеждой и живейшим вниманием, следя за победами красной армии, становятся горячими сторонниками советской власти.

Рады защитники мировой революции непрерывно растут, наплыв уныние и тревогу в рядах международной буржуазии. Она начинает метаться, искать выходы и поговаривать о примирении с Советской Россией.

Русский пролетариат, ликвидировав все остатки белогвардейцев, охотно укажет мировым защитникам выход из их положения. Вместе с мировым пролетариатом он отправит их вслед за русской буржуазией и освободит их от «холопского» обаяния выжимания пота из миллионов рабочих.

Они идут в Россию сырым для устранивания мировой революции, — мировая революция, во главе с русским пролетариатом, превратит их в сырье для выработки из них полезных граждан коммунистического строя.

П. Верхуторов.

ушленные заготовки топлива. Заготовлено уже 100000 кубов, одновременно заготавливается дровяной уголь для заводов, которого заготовлено 82,000 кубов; кроме того после белых осталось 860,000 кубов дров и 533,000 кубов угля. Идет интенсивная вывозка топлива в стамбульском жел.-дор и приставкам больше 30,000 кубов дров и 20,000 четвертей хвойного угля.

Партийная неделя в Екатеринбурге.
ЕКАТЕРИНБУРГ. 6-го. За время партийной недели в губернии записалось 70700 новых членов.

Борьба с тифом.
ЕКАТЕРИНБУРГ. 5-го. Местный союз парижанов предложил устроить недельную стрию для обслуживания красноармейских частей. В неделю участвуют все парижанеры до 50-летнего возраста.

Забота о семьях красноармейцев.
СПАСКО. 6-го. Отдел Соез организован штат специальных инструкторов обследования правильности выдачи займа семьям красноармейцев. Принят ряд мер для снабжения семей красноармейцев дровами.

По освобожденной Украине.
ХАРЬКОВ. 5-го. Работа военпроуда быстро налаживается. Производится мобилизация рабочих для топливного дела. Фабрично-заводские комитеты высылают по одному человеку от каждой сотни. Принимаются энергичные меры для скорейшего восстановления промышленности. Все предприятия, оставшиеся владениями, поступают в распоряжение особой комиссии. Организована центральная комиссия по управлению каменно-угольной промышленностью Донецкого бассейна.

Восстание на Кавказе.
СМОЛЕНСК. 9-го. Вест Гурьевский округ и окрестности Тифлиса охвачены восстаниями. Повстанцы под руководством большевиков.

Война против хозяйственной разрухи, против голода, против холода.
Сравнительно защиту пролетарского Питера и белогвардейского Новочеркасска. Подобный в «Известиях» пишет: «В минуту опасности Петроград превратился в неприступную крепость; все кругом горело энтузиазмом; рабочие, женщины и подростки шли в бой. Что же произошло под Новочеркасском? Город оказался оголенным; вся буржуазия бежала, позорно, забыв о даре и отечестве, спасая награбленное имущество».

В освобожденной Сибири.
ОМСК. 6-го. В Новоиколаевске все базары переполнены продуктами, которые продаются крестьянами в три раза дешевле, чем при Колчаке. Придурительно эвакуированные значения: оренбургское, трюцкое, орское и верхнеуральское 30 декабря ворвались в Барнаульск, где слали советским властям имущество и ценности, в том числе миллионы рублей перек, слитого золота и т. д. и т. д.

По советской Украине.
ХАРЬКОВ. 10-го. Представители пролетарских организаций при участии различных социалистических партий, собирающиеся торжественное собрание, шлют привет вам, пролетарии Европы. Рабочие Харькова начинают приводить в известность итоги полугодия во владениях той власти, которая пользовалась неограниченной поддержкой Антанты: разгута самого дикого насилия и произвола, неслыханных ужасов, несущие истребление, бесперывные погромы, тысячи грабежей, пьянство, разврат и воровство — вот что представляла собою эта власть. Комиссия из нескольких представителей приступила к извещению и осмотру жертв белогвардейского террора. В первые дни и далее получены кошмарные результаты. Обнаруживаются сотни трупов истерзанных, замученных и потом убитых их в чем неповинных людей.

Москва. 12-го. Паша красная армия угрожает в кровавой ожесточенной борьбе врагов трудящихся Совет. России при помощи тех, кто сбросил власть капитала в тяжких условиях холода, голода, рубли дрова, чистая дорога, козали железо и сталь, вели поезд, пахали и жали хлеб, чинили паровозы, ремонтировали казармы, лазареты, набивали воззвания, шили шинели, козали оружие, лили пули и набивали патроны. Наш красный фронт победил российскую контр-революцию при помощи тех, чьи трудовые усилия складывались в единый мощный удар, крепили армию, превращали Россию в единый истерсую освобожденного труда.

Одесса накануне падения.
УФА. 5 января. Украинские революционные воюска продолжают преследовать денкинские воюска. Взлет узловой станция Жмеринка. Денкинцы отступают в Херсону. Одесса окружена повстанцами.

Большевики среди китайцев.
ЧЕЛЯБИНСК. 20 января. По сообщению прибывших с востока, китайские большевики, вместе с повстанцами, ведут войну с бандами семеновцев. Китайцы охотно вступают в красные отряды.

Знание красноармейцев.
КАЗАНЬ. 9 января. Культурно-просветительная работа среди красноармейцев ведется в больших размерах. Учебные ведется в 30 школах, открыты учительские курсы. Красноармейцы относятся к школам с огромным интересом.

Полесная кара.
ТАМБОВ. 10 января. За саботаж, хищения и преступления по должности, неимамание и небрежное отношение к раненым четверо из администрации 57-го госпиталя приговорены к расстрелу.

Пьянство в эстонской армии.
СМОЛЕНСК. 9 января. За последнее время пьянство в эстонской армии приняло широкие размеры.

Обреченные на смерть.
СМОЛЕНСК. 9 января. В белых газетах в печатаниях телеграмм из Вены о царской там неопикуемой нужде.

За Советским рубежом.
В лагере белых.

Бессильная злоба.
КАЗАНЬ. 9 января. Обсуждая земельный вопрос, князь Евгений Трубиной в газ. «Великая Россия» пишет: «Неужели еще есть люди, которые могут думать, что эту злобную (т. е. крестьян) можно усвоить аграрными реформами?»

Молчаковский зверства.
АЧИНСК. В присутствии английских военнопленных, полковника Джонса и других произведен осмотр трупов зверски замученных жертв молчаковского расстрела. Трупы с содранной кожей, выколотыми глазами, продавленными грудями и сплюснутыми черепами навислены грудями. Составлен официальный акт за подписями военно-гражданских властей, пленным англичан и Ар., которой заканчивается словами: «Никому из присутствующих никогда не приходилось видеть следов подобных пыток и убийств».

Положение Крыма.
В Крыму многие продукты совершенно отсутствуют. За все время своего пребывания добровольческой армия ничего не дала краю, но зато самым усиленным образом занималась вывозом. Наза границы почти ничего не поучалось. Все время процветала зловещая спекуляция.

Жертвы молчаковщины.
ЧЕЛЯБИНСК. 20-го. Отступившие молчаковцы оставили в госпиталах и бараках без всякого присмотра, на холоде, тысячи больных и раненых, многие из которых найдены замершими.

Положение в Германии.
ЮРЬЕВ. 5 I. Германский рейхсцандлер Бауэр в беседе заявил, что Германия переживает тяжелый кризис. Лотарингский уголь является для нашей промышленности несомненно важным фактором. Недостаток в угле заставил нас прибегнуть к значительному сокращению нашей промышленности.

бе врагов трудящихся Совет. России при помощи тех, кто сбросил власть капитала в тяжких условиях холода, голода, рубли дрова, чистая дорога, козали железо и сталь, вели поезд, пахали и жали хлеб, чинили паровозы, ремонтировали казармы, лазареты, набивали воззвания, шили шинели, козали оружие, лили пули и набивали патроны. Наш красный фронт победил российскую контр-революцию при помощи тех, чьи трудовые усилия складывались в единый мощный удар, крепили армию, превращали Россию в единый истерсую освобожденного труда.

Одесса накануне падения.
УФА. 5 января. Украинские революционные воюска продолжают преследовать денкинские воюска. Взлет узловой станция Жмеринка. Денкинцы отступают в Херсону. Одесса окружена повстанцами.

Большевики среди китайцев.
ЧЕЛЯБИНСК. 20 января. По сообщению прибывших с востока, китайские большевики, вместе с повстанцами, ведут войну с бандами семеновцев. Китайцы охотно вступают в красные отряды.

Знание красноармейцев.
КАЗАНЬ. 9 января. Культурно-просветительная работа среди красноармейцев ведется в больших размерах. Учебные ведется в 30 школах, открыты учительские курсы. Красноармейцы относятся к школам с огромным интересом.

Полесная кара.
ТАМБОВ. 10 января. За саботаж, хищения и преступления по должности, неимамание и небрежное отношение к раненым четверо из администрации 57-го госпиталя приговорены к расстрелу.

Пьянство в эстонской армии.
СМОЛЕНСК. 9 января. За последнее время пьянство в эстонской армии приняло широкие размеры.

Обреченные на смерть.
СМОЛЕНСК. 9 января. В белых газетах в печатаниях телеграмм из Вены о царской там неопикуемой нужде.

За Советским рубежом.
В лагере белых.

Бессильная злоба.
КАЗАНЬ. 9 января. Обсуждая земельный вопрос, князь Евгений Трубиной в газ. «Великая Россия» пишет: «Неужели еще есть люди, которые могут думать, что эту злобную (т. е. крестьян) можно усвоить аграрными реформами?»

Молчаковский зверства.
АЧИНСК. В присутствии английских военнопленных, полковника Джонса и других произведен осмотр трупов зверски замученных жертв молчаковского расстрела. Трупы с содранной кожей, выколотыми глазами, продавленными грудями и сплюснутыми черепами навислены грудями. Составлен официальный акт за подписями военно-гражданских властей, пленным англичан и Ар., которой заканчивается словами: «Никому из присутствующих никогда не приходилось видеть следов подобных пыток и убийств».

Положение Крыма.
В Крыму многие продукты совершенно отсутствуют. За все время своего пребывания добровольческой армия ничего не дала краю, но зато самым усиленным образом занималась вывозом. Наза границы почти ничего не поучалось. Все время процветала зловещая спекуляция.

Жертвы молчаковщины.
ЧЕЛЯБИНСК. 20-го. Отступившие молчаковцы оставили в госпиталах и бараках без всякого присмотра, на холоде, тысячи больных и раненых, многие из которых найдены замершими.

Положение в Германии.
ЮРЬЕВ. 5 I. Германский рейхсцандлер Бауэр в беседе заявил, что Германия переживает тяжелый кризис. Лотарингский уголь является для нашей промышленности несомненно важным фактором. Недостаток в угле заставил нас прибегнуть к значительному сокращению нашей промышленности.

Страх перед революцией.
ЮРЬЕВ. 5 янв. «Рижор Герст» сообщает, что в последнем заседании палаты общин лорд Робертс заявил, что мирный договор должен вступить, как можно скорее в силу во избежание революции в Германии, которая была бы весьма опасна для союзников. До тех пор, сказал он, пока положение за границей будет так же запутано, как сейчас, Англия не сможет обеспечить нормального состояния своей промышленности.

Британское движение в Америке.
ЮРЬЕВ. 5 янв. «Форрест» пишет: Среди негров повился дух возмущения, который разнесет вернувшиеся из Европы негры-солдаты. Обострение отношений между белыми и черными настолько велико, что можно ежеминутно ожидать кровавых конфликтов.

Извержение вулкана на острове Ява.
На острове Ява произошло грандиозное извержение вулкана. Лавой уничтожено 20 селений, погибло 20 тысяч человек.

Кровавые столкновения в Риме и Милане.
СМОЛЕНСК. 10 января. По сообщению Лосинго, в Риме и Милане произошли кровавые столкновения рабочих с правительственными войсками; есть убитые и раненые.

Забастовка рабочих в Амстердаме.
ОМСК. 9 января. По сведениям японских газет, в Америке вспыхнули новые забастовки. Забастовали рабочие золотых приисков Калифорнии. Вновь забастовали рабочие местных заводов, к ним примкнули железнодорожники.

Безопасность Клеванско.
БЕЛООСТРОВ. 6 января. По сообщению Рейтера, Клеванско в своей реке в пазате 23 декабря предложил использовать чехо-словацкие, польские, румынские и сербские силы для борьбы против Советской России.

Созвоинки лихорадки.
БЕРДИН. 6 января. Английский министр Черчилль на днях сказал: «Ужасная катастрофа в России вызывает беспорядки в войсках Колчака и Деникина. Серьезная опасность уничтожения денкинских войск угрожает англичанам большими последствиями».

Наши мирные переговоры.
НАУЭН. 3 января. Из Копенгагена сообщают, что английский представитель О Греди и тов. Литвинов через две недели приступят к окончательному соглашению по вопросу об обмене военными и гражданскими пленными.

Рост забастовок в Германии.
БЕРДИН. 6 января. Повсеместно в Германии растет стачечное движение. Во многих городах забастовки не прекращаются.

Тибет требует политической независимости.
ОМСК. 10 января. В Тибете вспыхнуло восстание. Население требует предоставления Тибету полной политической независимости.

Восстание в Коре.
ЛИОН. 6 января. В Коре вспыхнуло восстание против Японии. Бывшего императора Корея арестовали.

Контрибуция.
НАУЭН. 10 янв. Газета «Соволо» сообщает, что Италия требует от центральных держав возмещения убытков в сумме 9 1/2 миллиардов лир, из которых 3 1/2 миллиарда за разрушение, причиненное в итальянских городах воздушными налетами.

Последняя надежда.
НАУЭН. 9 янв. По сообщению из Парижа, Клеванско заявил представителям прессы, что только тесная военная союз Франции с Польшей, Чехо-Словакией, Юго-Славией обеспечит власть на востоке. Военные представители Польши и Юго Славии находятся в настоящее время в Париже для переговоров о заключении военной конвенции с Францией.

ТЕЛЕГРАММЫ.

По красных фронтах.

Оперативная радиосводка полевого штаба Революционного Совета Республики от 8-го января.

В северо-длинском районе поиски разведчиков.

В яблоницком и винском направлении бои с переменным успехом.

В лепельском направлении южнее реки Уды идут упорные бои.

В мотроком районе юго-западнее м. Парачин Ускригалов бои местного значения с переменным успехом.

В новгород-волинском районе мы отброшены противника, пытавшегося наступить на ст. Яблонев, в 35 вер. северо-восточнее Новгород-Волинска и заняли несколько селений в 30 вер. юго-восточнее этого города.

В винницком районе мы с боем заняли м. Тыяров.

В гурьевском районе нашими войсками заняты Дворосине и Больше-Рагушские нефтяные промыслы, в 85 вер. северо-восточнее и юго-восточнее Гурьева; здесь мы захватили более миллиона пудов нефти.

В красноярском районе преследование остатков разбитых армий противника продолжается.

Штаб южного фронта 10 января.

Тов. Лениным получена телеграмма след. содержания: «В ночь с 7 на 8 янв. уезди вонница Буденого после кровопролитных боев ворвался в Ростов и Нахичевань, взяв на подступах в Росток 11,000 пленный, 7 танков, 33 орудия и 173 пулемета. 8 янв. шли упорный бой на южных окраинах Ростова. Подсчет трофеев продолжается».

Оперативная сводка за 10 января.

Конец Колчака.
Упо сообщению из Ачинска, Иркутск взят повстанцами под командой тов. Камарова, Подвойни Семёнов разбит повстанцами, часть его бронепоезда перешла в восточную часть взорвана. Сам Колчак со штабом и золотом артефактом в Иркутске собственными солдатами.

Разложение в польских войсках.
БТУШЕВКА. 10 января. Черешневские на нашу сторону войска белогвардейцы перешли, что построение белогвардейцев севернее. Два дожда легковых отбегались, выступая на разицию. Они были уведены в тыл.

Поражение Деникина и союзников.
ЛИОН. 6 января. Вернейский союзный совет свидетельствует, что ступенчатое бегство Деникина заставляет последнее ему союзниками оружие превратиться в подарок большевикам. По сведениям, Деникин уже перенес свою ставку на один из черноморских военных судов. Большевики захватили последний железнодорожный узел, разорвав его армию на две части. Разбитая армия Деникина катится к Черному морю и на Ба-

каз. Полученные сведения показывают, что армия большевиков в настоящее время превышает два миллиона человек и является в данный момент самой многочисленной армией в Европе, если не во всем мире. Французские газеты находят бессмысленной практиковавшуюся до сих пор поддержку последней царского самодержавия.

Из оперативной сводки за 11-ое января.

В рижском районе, на всем фронте идут упорные бои.

В уманском районе мы с боем заняли ст. Христановку и Помойни, в 20 вер. северо-западнее и севернее Умани; наши войска заняли ст. Топильно, в 5 вер. юго-восточнее Звенигорода, местечко Шпола и г. Новомиргорода. Мы наступаем в районе Александровска в юго-западном направлении.

По подсчетам, за время с 21 декабря 1919 г. по 9-е января с. г., на южном фронте захвачено 25400 пленный, 650 орудий, 50 бомбометов, 11 танков и два бронепоезда, 60 пулеметов, 13500 снарядов и, кроме того, 137 вагонов и 30 ящиков со снарядами, около двух миллионов патронов, 10 вагонов с патронами, 9 бронепоездов, 258 паровозов и 5886 вагонов, которых большевистско с грузом, 1650 лошадей, 3 автомобиля, 4 аэроплана, автотранспортная база, радиостанция, автомастерская, два миллиона пудов каменного угля, много ошеломо с продовольствием, фуражом и снаряжением. Кроме перечисленного, захвачено много военного имущества, пока не приведенного в известность.

На туркестанском фронте на красноводемском направлении нашими войсками занята Нефтяная гора и станция Джебева, на последней захвачено 1 паровоз и тысяча пудов нефти.

В боях около Константиновской нами захвачены пленные, пулеметы, несколько штабов, большие обозы. Около Ново-Цимлянской нами захвачены обозы, автомобили противника. Мы вышли на линию Ермаково-Чертковская-Ново-Цимлянская-Верхне-Курьюрская.

В тисоцком направлении наша конница продвинулась около станции Ремонтная в станции Котельниково; около Котельниково нами захвачено много пленный и военной добычи.

По дополнительным сведениям, около станции Абгаевова нашей конницей захвачено 300 пленный, среди которых много офицеров.

В хиларском направлении наши части около Вербоиской окружили и заняли в плен батальон Мирванского полка, отряд моряков противника численностью до 300 человек, 26 офицеров, 1 орудие, 12 пулеметов, 500 винтовок, одну радиостанцию и более 80000 патронов.

По Советской России.

Борьба с холодом.
ЕКАТЕРИНБУРГ. (Замедлена доставкой). В Екатеринбургской губ. идут

уменьшение в кровавой ожесточенной борьбе врагов трудящихся Совет. России при помощи тех, кто сбросил власть капитала в тяжких условиях холода, голода, рубли дрова, чистая дорога, козали железо и сталь, вели поезд, пахали и жали хлеб, чинили паровозы, ремонтировали казармы, лазареты, набивали воззвания, шили шинели, козали оружие, лили пули и набивали патроны. Наш красный фронт победил российскую контр-революцию при помощи тех, чьи трудовые усилия складывались в единый мощный удар, крепили армию, превращали Россию в единый истерсую освобожденного труда.

Перемена фронта.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 3 янв. Газета «Нарьяла» сообщает, что в Англии произошло изменение настроения по отношению к Совет. России. Почти также обстоит дело и во Франции. Экономическое положение обеих стран не позволяет им оставаться без русского сырья. После совещания между Ллойд-Джорджем и Клемансо, стало вероятным, что английское и французское правительства скоро признают советское правительство. Переживаемый Францией и Англией кризис привел к тому, что экономические вопросы этих стран встают на первое место, устранив политические.

Сининая буря на Балканском полуострове.

ЛОНДОН, 10 янв. Из Белграда сообщают, что по всему Балканскому полуострову прокатилась сильнейшая снежная буря, совершенно разрушившая транспорт. Провождение по железной дороге невозможно. Сава и Дунай выступили на берегов и наводнили окрестности, причинив громадные убытки.

Шотландские рабочие о нации.

Лондонская газ. «Штадгард» сообщает, что шотландская секция независимой рабочей партии решила пригнать к мировому интернационалу и объявила, что она рассматривает Ленина, как истинного вождя британской независимой рабочей партии и всего социалистического движения, каким был Карл Маркс в свое время.

чей партии решила пригнать к мировому интернационалу и объявила, что она рассматривает Ленина, как истинного вождя британской независимой рабочей партии и всего социалистического движения, каким был Карл Маркс в свое время.

Возобновление переговоров.

Из Копенгагена сообщают, что О'Грей прибыл из Лондона в понедельник для возобновления переговоров с Литвиновым. Прибыло также два шведских делегата с целью установления переговоров относительно шведских гражданских пленных, содержащихся в России.

Угольный голод в Германии.

НАУЭН, 6-го. В связи с недостатком угля в Берлине закрылись крупные фабрики, в том числе фирма «Сименс-Шукерт».

Война между Арменией и Азербайджаном.

СМОЛЕНСК, 6 января. По сообщению английской газеты «Таймс», между Арменией и Азербайджаном началась война. Идет бой под Тавризом.

стоит товарищам по воссозданию производства; в связи с этим происходит реорганизация союзов по родственным отраслям производства. Кроме того на помощь трудящимся Советская власть создает целый ряд законов охраняющих и обезличивающих труд, а также вводит законы обязательного образования. Поэтому все трудящиеся должны организоваться для трудовой дисциплины и единой общей работы для строительства новой жизни.

Союза т. Верхотурова покрываются бурными аплодисментами.

Председатель собрания т. Костин указывает на тот искренний отзыв, какой находят слова т. Верхотурова в душе каждого из присутствующих.

Собрание, при 4 воздержавшихся, принимает следующую резолюцию, предложенную т. Полонским:

«Приветствуя победу революционного пролетариата над беспроектной и злобной реакцией, мы техники, собравшиеся 4-го января, приветствуем стойких борцов красной армии и выражаем полную уверенность, что солнце лучшей жизни восходит и красное знамя социализма скоро взлетит над всем миром. Мы же техники со своей стороны, связанные пролетарской дисциплиной, являемся положить все силы на пользу строительства социалистического государства».

После доклада тов. Копелева принимается резолюция о принятии предложенной инициативной группы устава в целом, как временного.

В правление союза оказались избранными т.т. Соколов, Костин, Коробейников, Перьяков, Владимирова, Усова, Водеховский и Копелев.

Временному правлению поручается: переработка устава согласно директивам центра, войти в тесный контакт с советом профессиональных союзов и с кооперативными представителями уже существующих союзов. Одновременно правление должно заняться текущей работой союза и регистрацией членов.

В союзе железнодорожников.

Организация учпрофсоюза.

3-го янв. сконструировалось организационное бюро учпрофсоюза Томской ветки, в состав которого входят и служащие управления Томской дороги. Бюро составилось из 7-ми товарищей, из коих выделен президиум для ведения повседневной работы союза. Состав его: председатель т. Дондаров, т. председатель (он же казначей) т. Павлов и секретарь т. Муравей. Кроме того, организационное бюро назначило товарищей в программы союза: в дорожно-нормировочную комиссию т. Зимакова, Гонебоного и Томачева; в отдел народного образования (культурно-просветительный) т. Усова; в отдел социального обеспечения т. Музалева; в квартирную комиссию т. Шмагрия и по продовольствию т. Петрова. Всем выделенным товарищам выданы в обязанность немедленно претупить и организацию названных аппаратов.

Организация районного политотдела.

4-го янв. состоялось собрание активных работников томского железнодорожного района. Была заслушана доклад тов. Рогова о задачах и целях районного политического отдела в области контроля над органами управления, правильного распределения активных работников по железной дороге, а также культурно-просветительной работе. Собрание выдвинуло в районный политический отдел т. Петрова (от районного комитета партии) и т. Путищева (от районного комиссара уезда).

Председатель собрания активных работников предлагает дорожному отделу утвердить т. Леонова. По избранию тов. Леонов утверждается. Представителем от дорожно-просветительского отдела избирается т. Леонов.

Среди учительства гор. Томска.

Учительство организуется в проф. союз. Временно избранное правление объявило регистрацию всех учащихся. Регистрация обязательна и производится ежедневно с 11 до 1 ч. дня в помещении III женской гимназии (Нечаевская, 14 кв. 2, направо). В те же часы и там же можно оставить разного рода заявления и корреспонденцию на имя правления. И. Силиным состоит из след:

ли: председатель—В. Ф. Смолин, тов. предс.—Л. Е. Зенков, секретарь—А. М. Мартынов и казначей—А. С. Шоста. В ближайшее время правление разработает проект устава союза и созывает общее собрание для его рассмотрения. Очередное заседание правления состоится сегодня в 10 час. утра в помещении III жен. гимназии. На повестке—обсуждение проекта устава и ряд других вопросов.

На Тахтамышевском заводе.

Общее собрание рабочих и служащих завода, заслушав доклад т. Верхотурова по текущему моменту, вынесо след. резолюцию:

«Мы, рабочие и служащие Тахтамышевского завода, приветствуем советскую власть и ее победоносную красную армию, при чем всеми силами будем содействовать победе ее над исконными врагами—царскими генералами Козлаком, Деникиным и Юденичем, стоящих на страже защиты интересов хищной буржуазии. Мы все содействуем выражением усиленной работой по созданию производства и, если понадобится, то и вооруженной силой в рядах крепкой и мощной пролетарской армии красной армии. Да здравствует победоносная красная армия и наша рабочая советская власть!».

На данном же собрании был избран фабрично-заводской комитет, в состав которого вошли: от пимокатно-коммального цеха—т. Боваленко, от правильного цеха—т. Курюшин, от металлургического цеха—т. Холмогоров, от месячных и поденных рабочих и служащих т.т. Попадеевичи и П. Кольцов.

По Томску.

Провокационные слухи.

По городу циркулируют провокационные слухи о том, что скоро последует распрощание об анауцелии керенки. На основании этих слухов на рынке уже отказываются принимать керенки. В этой почве, в понедельник утром произошло несколько недоразумений. На основании строго проверенных данных мы можем заявить, что все слухи об анауцелии керенки являются провокационными, пушенными с определенной целью ввести панику в общественные умы. Финансовый отдел ревкома выпустит официальное сообщение о том, что керенки имеют обязательное хождение наравне с другими советскими денежными знаками.

Все отказывающихся принимать керенки будут привлекаться к суду революционного трибунала.

Регистрация офицеров.

Особой комиссией белой армии производится регистрация офицеров белой армии, оставшихся в г. Томске и состоящих на службе в советских учреждениях и занимающих командные должности.

Такой же регистрации подлежат чиновники и врачи бывшие в белой армии.

На марши. После небольшого перерыва, за время которого из водоразборных бudoк отпущалась вода для населения города бесплатно, с субботы, 10-го сего января, вода из бudoк отпущается исключительно на марш. Но некоторые из «гражд» города, несмотря на вывешенные об этом объявления, продолжают настойчиво требовать воду бесплатно.

В промышленно-кустарном отделе. Промышленно-кустарный отдел бывшего губземства перешел в ведение Совнархоза. Заведующим отделом назначаются А. М. Левин. В подотделах заведывающими назначаются: 1) мукомольный—И. Г. Скочан, 2) жилищный—И. В. Геллер, 3) кожевенный—С. И. Игнатев, 4) механический завод—В. В. Рапопорт, 5) лесопильный—А. П. Халамейзер, 6) полиграфический—тов. Шамамов, 7) техническое бюро—А. Л. Варлаамов, 8) хозяйственный—М. Г. Благодатский, 9) заводов—Л. И. Пимасовский. По бухгалтерии назначаются: коммерческой—Г. П. Белошицкий, промышленной—И. П. Сомов.

В губземотделе.

Томский губернский земельный отдел реорганизуется в следующем порядке, на основании положения о земельных отделах: При отделе образуется коллегия и подотделы: 1) управление общими делами с отделениями—а) секретариат, б) хозяйственный и в) финансово-счетовый; 2) земледельческое с отделениями—а) земледельческое, б) землемерно-техническое

часть, в) земельно-учетное и 2) переделочное, 3) сельское хозяйство с отделениями—а) агрономическое, б) животноводства, в) сельско-хозяйствен. образования, г) оленного дела и метеорология, д) садоводства и огородничества, е) обобществления сельского хозяйства и ж) кустарной промышленности. 4) Лесной.

Занятия. Завтра, 1-го января по старому стилю, во всех учреждениях и предприятиях занятия будут производиться в обычном порядке.

Предварительные работы по устройству канализации.

Коммунодел признал необходимым и срочным производством предварительных работ по устройству канализации. Для указанной цели коммунодел постановил: ассигновать на определение места, промерзавши 50.000 руб. и возбудить перед правительством ходатайство об ассигновании 327500 руб. на производство предварительных работ по устройству канализации.

Передача бани Громова военному ведомству.

От квартирьера Увсанарма 5 т. Вышка поступило в местную начальную гарнизона следующее заявление: «Прошу отдать в мое распоряжение баню Громова, во время пользования которой беру на себя обязанность обмыть весь гарнизон г. Томска с расчетом на менее 3000 чел. в день».

Наггар в резолюции, наложенной на указанном заявлении предложил коммуноделу передать баню Громова т. Вышняк на указанных условиях.

Примудительное присоединение абонентов городской электрической станции и счетчику.

Коммуноделу предоставлено право принудительного присоединения абонентов городской электрической станции к счетчику.

Наказание за самовольное включение незарегистрированных установок в электрическую сеть.

Коммуноделом выработана система штрафов за самовольное включение квартирных установок в электрическую сеть; за первый случай самовольного включения установок штраф в 1000 руб. Ответственность за самовольное включение возлагается на квартирохозяев и домовладельцев.

Охрана городского леса военными караулами.

Коммуноделом ведутся переговоры с наггаром по вопросу о наряде военного караула для охраны пригородных лесных дач от расхищения.

Установление нормальных цен.

Коммуноделом образована комиссия по установлению нормальных цен за комнаты в гостиницах и меблированных квартирах в составе т.т. Бутевича, Плавкина и Райно.

В комиссарнате продовольствия.

Упродкомом командированы в уезд специальные агенты для закупки хлеба и фуража.

На курсах дошкольного воспитания.

Записки слушателей и слушательниц на курсы дошкольного воспитания в новую группу продолжена. Фондариата открыта ежедневно от 11 до 1 ч., кроме праздников (Власьев 9). В случае занятия будет объявлено.

В союзе торгового промышленно-кустарных служащих.

Правление союза торгового промышленно-кустарных служащих (по Мартовстретской, № 30) доводит до сведения лиц, пользующихся библиотекой, что на заседании 10 января 1920 г. постановлено: а) прекратить временно выдачу книг; б) предложить всем пользующимся библиотекой союз вернуть в течение 2-х недель имеющиеся у них на руках книги; в) привлечь к ответственности нежелающих возвратить книг.

Отправка врачей.

Из Томска в Омск отправляется 100 врачей, главным образом из тех, которые были сюда эвакуированы. Врачи получат назначения в те местности, из которых они эвакуированы.

Аккумуляция бывшего городского управы.

На основании постановления ревкома об уничтожении взаимных обязательств, платежи по обязательствам, данным бывшей городской управой до 15-го декабря, коммуноделом не будут производиться.

Практический стаж служащих и рабочих коммунодела.

Постановлением коллегия коммунодела все служащие и рабочие бывшего городского самоуправления, с 1-го января по 1 марта 1920 года, объявляются состоящими на практическом стаже. В течении этого срока, заведывающим подотделами поручается представлять в коммунодел сведения о всех лицах неудовлетворительно испол-

Редакция „Сибирский Коммунист“

убедительно просит т. т. РАБОЧИХ и КРЕСТЬЯН присылать в редакцию, не стесняясь формой изложения, материалы и корреспонденции, освещающие рабоче-крестьянскую жизнь. Просьба—писать на одной стороне листа по новой орфографии.

Рабочая и профессиональная жизнь.

В бирже труда.

Биржа труда уже реорганизована и готовится распределения рабочей силы при отделе труда ревкома. В настоящее время Биржа завалена работой по регистрации безработных. В целях успешности работы увеличен штат служащих. Замечается небывалый наплыв безработных. Последнее объясняется тем, что среди регистрирующихся встречаются типы, единственной профессией которых до сего времени была спекуляция; теперь многие из них действительно остались без „работы“. Во избежание возможных злоупотреблений образована комиссия из представителей профессиональных союзов в количестве 20 т чл. Последние завята проверкой регистрационных карточек.

Спроса на рабочую силу нет почти совсем: предприятия и учреждения совершенно игнорируют распоряжение о недопустимости найма рабочих и служащих помимо Биржи труда. Исключения не составляют в данном случае и советские учреждения, которые принимают на службу лиц, не зарегистрированных даже в Бирже труда. Игнорируют Биржу и профессиональные организации, определяющие подчас своих безработных на имеющиеся свободные места совершенно самоустоятельными. Советские учреждения и профессиональные организации до сих пор особенно внимательно относятся к данному явлению, так-как они обязаны в первую очередь придерживаться вышеупомянутого постановления.

Учитывая создавшееся положение, Биржа в первую очередь обратилась к директорам письмам ко всем крупным предприятиям томского района с категорическим требованием принимать рабочих и служащих только через подотдел распределения рабочей силы, иначе они будут преданы суду военно-революционного трибунала. Шаг важный и необходимый, который, надемся, не замедлит принести в благим результатам—разрешению рабочего рынка и облегчению положения масс безработных.

Рабочие-кожевники и текущий момент.

3 янв. на общем собрании рабочих всех кожевенных производств г. Томска была ввчтена и единогласно принята след. резолюция:

«Мы, рабочие-кожевники, приветствуем советскую власть и победоносную красную армию. Мы твердо убеждены, что международный империализм, стремившийся захватить Советскую Республику, бессильен будет осуществить свое варварское намерение. Учитывая все пропагандистские, стоящие на пути укрепления советской власти, мы энергично будем с ними бороться и все свои силы отдадим

на создание и развитие производства, как основы для окончательной победы над буржуазией... Да здравствует советская власть и красная армия!».

На этом же собрании постановлено выразить от имени союза благодарность временному правлению союза в лице т.т. Суворова, Мельникова, Рыбалова, Бабина, Степанова, Новоселова, Быстрицкого, Катаева, Хорошко и Евзерского за их усердное отношение и успешную работу по делам союза.

Среди пимокатов.

В субботу, 10 янв., состоялось общее собрание пимокатов, на котором присутствовало 83 чел. Рассматривался вопрос об организации профессионального союза пимокатов. По обсуждению вопрос был решен в положительном смысле. Избрано правление, которое уже приступило к работе. Регистрации в члены союза производится на пимокатном заводе перерого сибирского товарищества (по Широковской ул.).

Организация профессионального союза „Технический труд“.

В большой физической аудитории технологического института 4-го января состоялось общее организационное собрание профессионального союза „Технический труд“, пришедшее до 400 трудящихся техники различных специальностей.

Председателем собрания избирается т. Костин.

Собранием утверждается следующая повестка дня:

- 1) Текущий момент.
- 2) Доклад инициативной группы о своей работе по организации союза.
- 3) Обсуждение и утверждение проекта устава.

Выборы правления и представителей в совет профессиональных союзов г. Томска.

По текущему моменту выступает т. Верхотуров.

Т. Верхотуров прежде всего приветствует и поздравляет собравшихся с теми счастливыми днями, какие мы сейчас переживаем, освободившись от черной реакции.

Тов. Верхотуров рисует роль партии большевиков-коммунистов, борющейся всеми силами с буржуазными хищниками и их сторонниками. Воспомунив тяжкие дни, какие пришлось пережить революционной России в этой борьбе, оратор указывает, пролетарская власть нашла в себе силы, чтобы сломать и победить всех своих врагов. Далее т. Верхотуров указывает на ту громадную работу, какая пред-

вляющих свои обязанности. Оказавшиеся непригодными к службе после указанного срока, будут уволены.

Ежемес. р. Коммунальный отдел у... признал целесообразным поручить заведывающим подразделениями делать ежемесячные письменные доклады о состоянии своих подразделов.

Расширение городской трамвайной. Коммунальным отделом принимаются экстренные меры по расширению городской трамвайной. Для этого коммунальный отдел обратился в чрезвычайную комиссию по борьбе с тифом за содействием.

Лекция для библиотекарей г. Томска. Библиотечная секция при комис. просв. наметила чтение цикла лекций по библиотечному делу для библиотекарей г. Томска. Лекция будет всего 5-6, не больше. Первая лекция была прочитана по просьбе комиссариата просвещения библиотечного Д. Балка 10го января 1920 г. в помещении музея библиотечного в 6 часов вечера на тему: «Трудовая школа и внешкольное образование».

Вторая лекция будет прочитана Д. Балка 18-го января, в воскресенье, в 5 часов вечера, Езавская 9, высшие женские курсы. Тема «Новая творческая библиотека». Н. Болдырев начинает чтение своего курса: «Вспомогательные учреждения при библиотеке» с 25-го января.

Судьба земского склада. Земский медицинский склад, находящийся до сих пор в ведении отдела здравоохранения, переходит теперь в ведение начальника эвакуационного института доктора Угорова.

И уничтожению брошенных собак. В целях успешного уничтожения брошенных собак, коммунальным отделом установлена должность с баюлова с окладом по ставкам комиссариата труда.

На митингах.

Митинг в красных казармах.

На днях в красных казармах, где размещены пленные солдаты белой армии состоялся митинг, на котором присутствовало до 3000 солдат.

С большой речью до текущему моменту выступал тов. Берштейн. Речь свою тов. Берштейн закончил призывом к объединению с авангардом мировой революции с рабочим классом России. Речь тов. Берштейна была встречена теплым интернационалом.

С большой речью на тему о развитии классовой борьбы выступил тов. Дмитриев.

Память погибших товарищей была почтена солдатами певением похоронного марша.

Письма в редакцию.

В начале мая пр. г. в виду массового наплыва в г. Томск из Европейской России буржуазно-белогвардейцев, не стеснявшихся в средствах, почему и заплывших в городе лучшие квартиры и комнаты, эти представители пролетарского труда были вынуждены селиться в подвалах или гнилых хаузах. Теперь, казалось, обстоятельства должны были измениться в нашу пользу, т. е. большинство буржуев бежало в Колчаку, освободив квартиры и комнаты. Однако, мы жестоко ошиблись, ожидая от бегства буржуев улучшения квартирного кризиса, ибо после бегства российских буржуев местные соборы их домовладельцы не сдают нам совершенно комнат и квартир, и мы продолжаем жить все в тех же губительных для нашего здоровья жилищных помещениях.

Когда же, наконец, буржуазный гнет во всех его видах исчезнет с лица земли? Примите товарищеское уважение. Н. Сергеев, В. Мацневич, Я. Невельдов.

Товарищ редактор!

Разрешите при посредстве редактируемой Вами газеты выразить благодарность гр.-ам. Радловой, Буздыхановой, Колозову, Памфилову и всем другим, принимавшим участие в вечере, устроенном нами 8 янв. с. г. и содействовавшим своим трудом его успеху.

Особо выражаю благодарность оркестру за его труды и организацию оркестра гр. Буздыхановой.

Культурно-просветительная комиссия при союзе рабочих печатного дела.

г. Томск 10 января.

Товарищ редактор!

Для вынесения истины покорнейше прошу поместить мое письмо.

По поводу распространения ложных и вводящих в заблуждение членом ревизионной комиссии, что во время осмотра товаров в моей бакалейной лавке, находящейся по Мало-Бирничной улице № 35, ими, якобы, были у меня реквизированы деньги и домашние ценные вещи и что по

отношению ко мне со стороны членом ревизионной комиссии были допущены вымышленные действия. Категорически заявляю, что ничего подобного не было, и эти слухи носят провокационный характер. Отношение ко мне членом комиссии было самое вежливое и корректное, и никаких денег и вещей у меня не реквизировали.

Г. Е. Гольдберг.

Действия и распоряжения Советской власти.

ПРИКАЗЫ:

главного интенданта томского военного района § 1.

Объявляется для сведения и неукосного исполнения всех начальников хозяйственных частей и заведывающих частями управлений, учреждений и заведений гарни она, что с сего числа البدء для довольствия воинских чинов должен получаться исключительно из хлебопечерного главного интендантства, расположенных: Хлебопечерня № 1-й Обруб № 12. Хлебопечерня № 2-й—Созинная площадь № 11. Хлебопечерня № 3-й—Улица Вязанская № 44. Хлебопечерня № 4-й—Красные казармы, корпус № 20.

По всем вопросам, связанным с хлебопечением и получением хлеба обращаться к заведывающему хлебопечением тов. КЛИТИНУ (управление главного интенданта), § 3.

Всем начальникам хозяйственных частей и заведывающим хозяйствами, производящими самостоятельную выпечку хлеба, немедленно перейти к заведывающему хлебопечением в целях выяснения вопроса о дальнейшей возможности самостоятельной выпечки, получения разрешения на такую и регистрации. Главный интендант МАЛКОВ.

Ревкомам Томска, Каниска, Мариниска, Щаглово, Кузнецка, Сургута.

Согласно телеграммы Сибревкома № 2346 Н.-Николаевск считать губерскими городами Томской губ. в составе семи уездов: Томского, Н.-Николаевского, Каниского, Маринского, Щагловского, Кузнецкого и Сургутского.

Предупреждения В. Дружинский.

Всем волостным ревкомам Томского уезда.

Томский уездный ревком предлагает для самого широкого выполнения и неукосного исполнения полученную от сибревкома на Омск телеграмму за № 8208. «Врагами советской власти рассматриваются слухи, что советские органы остаются в каждом хозяйстве одну скотину, остальные будто бы будут реквизированы. Известите все волостные и станичные ревкомы, что никакой реквизиции не будет, будут приняты все меры к улучшению животноводства. Сетелей саухов немедленно арестовывать и препровождать в чрезвычайную комиссию в город Томск с составленным протоколом».

Председатель томского ревкома Шумилин.

Члены: Крылов, Карлов.

Твердые цены для города Томска и окрестностей на продукты первой необходимости.

ПРОДАЖНЫЕ ЦЕНЫ.

Table with 2 columns: Product name and Price. Includes items like Wheat, Flour, Sugar, and various types of meat and fish.

Соленая рыба

Table with 2 columns: Product name and Price. Includes items like Pickled fish, Herring, and other salted seafood.

За председателя Карлов.

Губродкомиссар Розанов.

Секретарь Петарсон.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Финансовый Отдел Томского Революционного Комитета для сведения объявляет, что все, распространяемые кем-то слухи о том, что Керенки превращают свое жилище—ЛОЖИЩЕ. Выводные в распространении этих слухов будут применяться и Суду Революционного Трибунала.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Томский Уреком объявляет, что прием заявлений о предоставлении службы, об освобождении от военной службы и т. д. я. им не производится. Предлагается с подобными заявлениями к нему не обращаться. Томский Уреком.

Объявление.

Согласно предложения чрезвычайного уполномоченного при наркомпочете, при управлении томского п. т. округа назначена комиссия по выяснению степени виновности почтослужащих, принимавших активное участие в свержении советской власти в 1918 году.

Лица, являющиеся по этому поводу какой либо материал, прошу передать таковой в указанную комиссию, помещающуюся в управлении п. т. округа, по Миллионной № 65. Комиссар томского п. т. округа (подпись).

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ОТ ТОМСКОГО УЕЗДНОГО РЕВОЛЮЦИОННОГО КОМИТЕТА. Просьба всем представителям советских организаций, прибывающих в г. Томск по делам службы, сообщать свой адрес в отдел управления делами Урекома (Дом Свободы).

ОТ ОТДЕЛА ТРУДА ПРИ ТОМСКОМ УРЕКОМЕ.

Послезаниманием приема разного рода заявлений, претензий и т. д. по поводу списков, поименных в отделе Труда на право получения аванса, назначается 15-ое января с. г. после чего никакие справки по этому поводу даваться не будут. Заведующий отделом Труда Лосевич.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Комиссариат народного просвещения приглашает лиц, работавших практически или знающих теоретически с трудовой школой 1-й степени, подать заявления для организации первых кадров учителей трудовой школы 1-й степени. Прием заявлений—Дом Свободы, комната № 5. Комиссар народного просвещения Невст. Молотов.

Объявление.

Общее собрание секции военных служащих лечебных заведений г. Томска, сиделок, санитаров, курьеров и стирочек. Назначается во вторник, 13 января, в 4 часа дня, в помещении театра «Миниатюр», на Обрубке.

Объявление

от уездного финансового отдела.

Финансовый отдел доводит до сведения государственных и других учреждений и организаций, имеющих текущие счета в местном отделении Народного (Государственного) Банка, что подписная плата за периодические издания и другие платежи владельцу отдела должны производиться чеками.

Объявление.

Отдел труда при томском Урекоме объявляет, что г. Томск и его окрестности (30-ти верстная полоса) относятся к 1-му тарифному поясу—60% тарифных ставок г. Москвы, весь же Томский уезд—50% так же ставок.

Нижняя ставка для г. Томска 720 р., высшая 2880 р. для Томского же уездной ставки—800 р., высшая 2400 р. Заведующий отделом труда Лосевич.

Объявление.

Ветеринарно-Санитарный отдел Губревкома, объединяющий всю ветеринарию г. Томска и Томской губернии, настоящим объявляет:

1. Лица, производящие мясные продукты в г. Томск, обязуются предъявлять таковые ветеринарному осмотру на станцию по осмотру мясных продуктов, Великая, № 6.

2. Гражданам запрещается покупка некачественного, т. е. поврежденного осмотру, мяса.

В отношении лиц, нарушающих настоящее объявление, будет возбуждаться ходатайство о привлечении их к суду революционного трибунала. Заведующий Ветеринарно-Санитарным Отделом Авербург.

Курсы по подготовке преподавателей трудовой школы I степени.

Комиссариат Народного Просвещения, организовав курсы по подготовке преподавателей Трудовой Школы I степени, приглашает на открываемые курсы лекторов.

Прием заявлений в Дом Свободы, комн. № 5.

2. Слушателями курсов могут быть: а) учителя гор Томска и его уезда всех типов учебных заведений (особой подачи заявлений не требуется, регистрация на первых лекциях); б) учителя-бенефиции и все лица, занимающиеся педагогической деятельностью и зарегистрировавшиеся в профессиональном учительском союзе;

в) лица, не бывшие учителями, но интересующиеся педагогической деятельностью и желающие посвятить себя таковой.

Примечание: Лица категорий б и в должны явиться для регистрации в комнату № 5, Дом Свободы. Комиссар Народного Просвещения Невст. Молотов.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Table with 5 columns: Name and photo, Address, Employment status, Age, and Party membership. Includes a note about the deadline for submitting notices.

Завед. отделом труда Лосевич.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

ИЗВЕЩЕНИЯ для очередного номера принимаются редакцией до 2 часов дня. Поступившие позднее в очередной номер не входят.

РАЗНЫЕ.

— Педагогический совет томской женской гимназии для безоплатного приглашения всех учащихся гимназии и их родителей на общее собрание, имеющее быть в четверг, 15 января, в 2 часа дня, в помещении гимназии, для решения вопроса о дальнейшем существовании гимназии и ее реорганизации.

— 14 января по Почтамтской ул., № 40, в 12 ч. дня назначено общее собрание членов общины при Ариерейской церкви.

— Повестка два: 1) переизбрание совета общины и запись новых членов, 2) О времени некоего имущества означенной церкви и пользование общины.

КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНЫЕ

Кино-миниатюр «Золотой Рог» 12, 13, 14 января новая программа картин. Артистами труппы миниатюр поставлена будет оперетта «Искусство позлау».

Клуб союза комму. молодежи (бывшая гост. Россия), в четверг, 15 янв., артистами проф. союза поставлена будет пьеса «Взработные», в 4-х действиях. По окончании труппы. Начало в 6 часов.

Цирк миниатюр, бывший Габуос. Ежедневные представления.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ.

— Профессиональный союз кооперативных торговых-промышленных служащих против товарищей, зарекомендовавшихся безработными в союзе от 29 декабря 1919 г., явиться для подачи заявлений о желании вступить в членов союза. Прием будет производиться с 15 января ежедневно с 5 до 7 ч. веч. Магистратская, № 30. Комиссия.

Ответственный редактор:

А. Г. Эмолин.

Издатель: Томск. Уездн. Революц. Комитет, и Город. Комитет Рес. Кооп. и Порт (Больш.)